

讲安全强意识 夯实国家安全基础



本报讯(记者张雪峰 通讯员陶志政 摄影报道)今年4月15日,是第8个全民国家安全教育日。该活动主题是“贯彻总体国家安全观,增强全民国家安全意识和素养,夯实以新安全格局保障新发展格局的社会基础”。在此期间,中煤新集一矿开展了“全民国家安全教育日”宣传教育活动。

活动中,中煤新集一矿组织宣讲员深入基层区队进行集中宣传,通过发放宣传单、布设展板、悬挂条幅等多种宣传形式,向职工宣传《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国网络安全法》《中华人民共和国保守国家秘密法》等知识,使维护国家安全人人有责的观念深入人心,以切实增强职工的国家安全法治意识,营造出浓厚的宣传氛围。

国家安全教育日系列活动的开展,提升了国家安全法律法规在全体职工中的知晓率和覆盖率,夯实了国家安全的社会基础,让全体职工更加深入理解了国家安全的重要意义。

重温煤矿之兴 追寻红色记忆

本报讯(记者付莉荣)近日,安徽理工大学化学工程学院调研团队分赴谢家集区小井村和寿县小甸集特支纪念馆,探寻淮南煤矿发展史,重温煤矿工业之兴,追寻红色记忆,传承革命精神。

86岁的梅富轩老人于1958年开始从事煤矿工作,两次获得“淮南市劳动模范”称号,将自己的青春奉献给了祖国的煤矿事业。团队成员通过倾听梅老的讲述,深入了解淮南煤矿的风雨历程和煤矿工人激情燃烧的岁月。他们表示,作为当代大学生,要把青春奋斗精神融入党和人民的伟大事业当中,努力成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。

在小甸集特支纪念馆,通过观看纪念馆内的历史照片、影音视频、绘画作品等珍贵史料,团队成员回顾了革命先烈的事迹,重温了波澜壮阔的革命历史。成员们表示一定要接下红色传承的火炬,厚植爱党、爱国、爱社会主义之情,牢记革命先烈的精神,不断前行。

博爱之窗

一家三口齐捐献 小家有大爱

本报记者 李严

“儿子,我们现在就在红十字会,我们要办理遗体捐献,想问下你可同意?”“你不要有什么想法了,我们俩都定好了,今天来就是当面要办好的,跟你说一声,你知道这个事,以后我们百年了,你要尊重我们的意愿办理好捐献的事。你不也是在网上都办好了捐献器官登记了吗,捐献是我们一家共同的心愿,这多好。就这样了!”

4月17日一上班,淮南市红十字会办公室里来了两位花甲老人,刚坐下一通电话打得让工作人员十分感动。原来这两位老人朱大爷和张大妈是对老夫妻,一大早就从八公山区一路辗转找来,进门就催着要办理遗体角膜捐献登记。

“早想来了,可我们住在西部,这边来的少,真不好找,一路打听才找到!还好,找到了,能办掉就好。”两位老人快人快语。当工作人员询问老人,儿女

是否知道、同意时,朱大爷立马拨通了远在外地的儿子电话,三言两语就说完此事。

“儿子早在网上就办好器官捐献了。可我们年纪大了,器官也不能用了,要办遗体捐献,听说这个网上还不能办,我们也不会网上办,只有找来了。”

“其实我们早就知道捐献遗体角膜很有意义,对国家和需要的人都有用,人死一把火烧掉了还有什么意思,还劳民伤财。我们俩都愿意捐献,都觉得这是最好的归属。可退休后为孩子又忙着两地奔波,一直没能来办。现在不忙了,我的心脏也不好,不知哪天说不行就不行了,趁着现在行动还方便得赶紧来办好手续。”性格豪爽的朱大爷说。

工作人员热情接待朱大爷老两口,为他们很快办好了捐献手续,他们高兴地回去了。

讲家风话清廉 促进党风政风

本报讯(通讯员方桂娟)为充分发挥家庭在清廉文化建设中的独特作用,以良好家风促良好党风政风,4月17日,田家庵区泉山街道安化社区党委开展了清廉家风主题宣讲教育活动,教育引导党员群众把家风建设摆在重要位置,筑牢反腐倡廉家庭防线。

活动中,社区负责人首先围绕“家风是什么”“为何重视家风建设”“如何培育清廉家风”等三个方面进行宣讲。在家风分享环节,社区优秀老党员、志愿者用亲身体会和朴实的语言分别从一件件生活小事中讲述家庭的感人事迹和家风故事。老党员李鑫从教育子女是责任和遵纪守法是

底线两个方面,生动地讲述了他的家风故事,他一直教育子女珍惜现在来之不易的幸福生活,要做到工作兢兢业业、生活勤俭节约,从自身做起、从家庭做起,把正能量传递给身边更多的人。最后,大家畅所欲言,党员们纷纷表示要把清廉家风的守护者,让清风正气充盈,使家庭成为反腐倡廉的重要防线。

此次活动,让辖区党员群众体会到清廉家风对美好生活有着重要的意义,在今后的工作生活中,要传承好家风家训,做文明人、做文明事,弘扬社会主义核心价值观,让清廉家风传播到社区的每一个角落。

农家书屋助力全民阅读

本报讯(通讯员王玉进 记者尚家起)为丰富群众精神世界,引导农民群众养成好读书、读好书、善读书的好习惯,营造浓厚的“全民阅读”氛围,近日,凤台县顾桥镇顾桥村开展了农家书屋全民阅读活动,为乡村振兴注入活力。

在该村农家书屋里,书籍种类繁多,前来阅读书籍的村民络绎不绝。村党总支负责人耐心细致地为村民介绍书籍种类,并根据村民需求推荐书籍。

在读书感悟分享环节,村民们纷纷表示,全民阅读活动不仅增长了见识,陶冶了情操,更让邻里之间形成了一种健康文明、奋发向上的良好氛围。

通过阅读活动,激发了全村群众的读书热情,丰富了村民的知识内涵,培育了乡村文明风气。下一步,该村将进一步创新阅读方式,引导广大村民阅读风尚。同时,不断延伸新时代文明实践站工作触角,让农家书屋成为全村群众乡村振兴和致富路上的“助推器”。